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& MD-2005-IV.1. Niliifer. Bir nilafer yaprag
cok ¢abuk buyur: Her giin

S boyutunu iki kati artirir.
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MD-2005-1V.2. Basgim dondii. Bu ciimlelerden
hangileri dogru (bu ciimle sayilmaz ama!)?

12 giinde havuzumun ta-
Y mamini kapliyorsa, kagin-
kel 1 glinde havuzumun yari-
st kapli olur?

1. Bu ctimlelerden tam tamina biri yanlis.
Bu ciimlelerden tam tamina ikisi yanlis.
Bu ciimlelerden tam tamina iicii yanls.
Bu ciimlelerden tam tamina dordi yanls.
Bu ciimlelerden tam tamina besi yanls.
Bu ciimlelerden tam tamina altis1 yanls.
Bu ctimlelerden tam tamina yedisi yanlis.
Bu ciimlelerden tam tamina sekizi yanlis.
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. Bu ctimlelerden tam tamina dokuzu yanlis.
10 Bu ciimlelerden tam tamina onu yanlis.

MD-2005-1V.3. Bardagm yarisi1 bos mu yarisi
dolu mu? Bos bir odadasiiz. Elinizde bir bardak
su var. Yarisi dolu gibi goriniiyor ama biraz fazla
veya biraz az da olabilir. Elinizde hi¢ birsey olma-
dan bundan nasil emin olabilirsiniz? Ama dikkat!

Yonteminiz kesinlikle ¢ok hassas olmali!

MD-2005-1IV.4. Savasa
Hayir! Israil ordusunda bir zirhli tugay: iki zirhli

alay1 ve bir piyade alayindan oluguyor. Bir piyade
tugay1 ise iki piyade alay1 ve bir zirhli alayindan
olusuyor. Bir zirhli alayy, ikisi zirhli biri piyade ol-
mak Uzere ti¢ taburdan olusuyor, bir piyade alay1
da ikisi piyade biri zirhli olmak tzere ti¢ taburdan

olusuyor. Bu dagilim bolik, takim, tim birimlerin-
de de devam ediyor, 6yle ki bir piyade timi, ikisi pi-
yade biri zirhli ii¢ askerden olusuyor. Bir zirhli ti-
minin nasil birgey oldugunu herhalde tahmin eder-
siniz...

Bir zirhli tugayini bir piyade tugayr yapmak
icin kag askeri yeniden egitmek lazim?

GECEN SAYININ YANITLARI

& MD-2005-I.1. Sa-
zan. [ki babayla iki ogul
baliga ¢ikarlar. Her biri bi-
rer balik tutar. Ama toplam
tic balik olur ellerinde. Ne-

den? Hayir, biri suya atla-
madi!..
Yanit: Biri dede, biri

baba, biri de torun olmak

tizere U¢ kusak baliga ¢ik- |
muglardir da ondan!
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& MD-2005-I11.2. Belediye Istifa! Metronun yii-
riiyen merdivenlerinden cikarken aym anda vyiirii-
riim. Normal ritmimle tam 16 basamak ¢ikiyorum
ve citkisim 72 saniye siirii-
W yor. Benden daha hizli
olan kardesim Derya 20
basamak ¢ikip 60 saniyede
tepeye wvarryor. Bir giin
tam cikacakken elektrikler
kesildi! Kac merdiven cik-
mak zorunda kaldik?

Yamit: Toplam basa-
mak sayisina x diyelim.
Yiiriiyen merdivenle aym

anda ¢ikarsam, 16 basa-
mag1 ben ¢ikiyorum, ama geriye kalan isi yiriiyen
merdiven yapiyor. Dolayisiyla yiirityen merdiven x —
16 basamag: 72 saniyede cikiyor, yani her basama-
g1 (x — 16)/72 saniyede ¢ikiyor. Ayni mantigi Der-
ya’ya uygularsak, yiirtiyen merdivenin her basama-
g1 (x — 20)/60 saniyede ¢iktigi anlagilir. Demek ki
(x —16)/72 = (x — 20)/60.

Dolayisiyla x = 40.

Yusuf Elazig, “tek merdiven ¢ikmak zorunda
kaldiniz” demis! Hakli! “Basamak” demeliydik...

& MD-2005-1IL.3. Diigiiniiyorum Demek ki
Zenginim! Arzu: “Bende biri 5 digeri 25 kurugsluk
) iki madeni para

var. Sen bir
ciimle  soyle,
dogruysa para-
larin birini sana
verecegim. De-
gilse nanay ala-
caksin...”

Barig: “Ne kadar iyisin Arzu kardes... Peki
ciimlem dogruysa bana hangi paray: verme liitfun-
da bulunacaksin?”

Arzu: “Bana ne, bana ne... Soylemem!”

Baris: “0%& @120 AR

Olabildigince fazla para almak icin Baris’in
kurdugu ciimle ne olmals?

Yanit: “Bana bes kurus vermeyeceksin.” Barig
25 kurus kazanir.

& MD-2005-II1.4. Tahinya’yla Pekmezya! Iki
stmwrdas iilke olan Tahinya’yla Pekmezya’mn ara-
lart agilir. Bunun iizerine Tahinya biikiimeti 1 Pek-

s SN

mezya lirasmm bundan boyle iilke simirlart icinde
0,90 Tabinya liras: olacag: kararimi alwr. Yani Ta-
hinya’da artik 1 PL = 0,90 TL’dir. Bunun iizerine
Pekmezya hiikiimeti, elleri armut toplamiyor vya,
bundan boyle bir Tabinya lirasimin Pekmezya’da
0,90 PL olacagina karar verir.

Swurda yasayan biri cebinde 1 TL ile Tahin-
ya’ya gider ve 0,10 TL’ye bir bakkaldan tabin alr.
Bakkalda adama geri verecek 0,90 TL’lik bozuk-
luk yoktur ama 0,90 TL’ye esdeger olan 1 PL var-
dir. Bunu adama verir. Adam, cebinde 1 PL ile
Pekmezya’ya gider ve bir bakkaldan 0,10 PL’ye
pekmez alir. Bakkalda gene 0,90 PL bozuk yoktur
ama 1 TL vardw. Bakkal adama iilkesinde 0,90
PL’ye esdeger olan 1 TL verir.

Simdi... Adanun cebinde alisverislerden once 1
TL vards, alisverislerden sonra cebinde gene 1 TL
var, ama ayrica bir de tabin pekmezi var. Yani adam
kazangl, bedavadan tahin pekmeze sabip olmugtur.
Tabinya’daki bakkalda baslangicta 0,90 TLye esde-
ger olan 1 PLvard, simdi ise 1 TL var, demek ki Ta-
hinya’daki bakkal 0,10 TL kazangli. Pekmezya’da-
ki bakkalda baglangicta 0,90 PL’ye esdeger olan 1
TL vards, simdi ise 1 PL var, demek ki Tabinyal:
bakkal da 0,10 PL kazancl. Herkes kazanch... Ob
ne giizel diinya! Diinya bu kadar giizel olmadigin-
dan bir yerde bir hata olmali. Nerde? Tahin pekme-
zin parasmi ddeyen kimse ¢iksin ortaya!

Yamut: Tahinya’da para kurlar1 degistirildiginde
elindeki PL’leri harcayanlar kaybetmislerdir. Diye-
lim Tahinya’daki bakkalin elindeki 1 PL para kurla-
r1 degismeden once de elindeydi. O zaman bu 1
PL’nin degeri 1 TL idi. Para kuru degistikten sonra
bu 1 PL’nin degeri 0,90 TL’ye diismiistiir, nitekim
bakkal da bu 1 PL’yi 0,90 TL olarak kullanmigtir. &
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